



## **Уважаемые читатели!**

С удовольствием представляю вашему вниманию очередной номер журнала «Вестник Арбитражного суда Московского округа», посвященный земельному праву.

Вопрос регулирования земельных отношений является одним из ключевых в гражданском праве, так как земля является основой жизни и деятельности человека, а по своим природным свойствам — основным средством производства и получения ресурсов.

В тематической рубрике подобраны статьи, освещающие вопросы пределов осуществления права на застройку и условий негаторной защиты прав владельцев соседних земельных участков; права «безучастного землепользования», а точнее, природы и потенциальных проблем применения норм главы V.6 ЗК РФ; участия в гражданском обороте; объединения государственных и частных земельных участков; фактического изъятия земельных участков для публичных нужд.

О проблемах применения норм гражданского законодательства рассказал в своем интервью заведующий кафедрой гражданского права юридического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова, профессор, доктор юридических наук Евгений Алексеевич Суханов.

В рубрике «Свободная трибуна» мы публикуем ряд интересных статей, которые посвящены привлечению к субсидиарной ответственности лиц, контролирующих кредитную организацию; критериям малозначительности применительно к административным правонарушениям в сфере антимонопольного законодательства; международному налоговому планированию с использованием офшорных юрисдикций; принципу пропорциональности в акционерном праве как инструменту баланса прав акционеров; особенностям правового положения судей административных судов Французской Республики.

В этом номере мы также публикуем статистические данные о результатах работы Арбитражного суда Московского округа в 2014 г. и протоколы заседания рабочей группы по применению АПК РФ.

Приятного вам чтения!

*Валерия Борисовна АДАМОВА,  
председатель Арбитражного суда  
Московского округа*

